Правила прохождения предполетного контроля

В целях обеспечения Вашей личной безопасности на борту самолета Вам предстоит пройти предполётный досмотр, проводимый Службой авиационной безопасности аэропорта «Домодедово». Досмотр пассажиров, их ручной клади и багажа производится после регистрации билетов, досмотр пассажиров международных рейсов, - после прохождения пассажирами таможенного и пограничного контроля.

Досмотр производится на всех внутренних и международных рейсах, выполняемых воздушными судами авиапредприятий, авиакомпаний и других эксплуатантов независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности. Досмотр пассажиров чартерных рейсов осуществляется на общих основаниях. В промежуточных аэропортах транзитные пассажиры подлежат досмотру в случае, если после выхода из воздушного судна они до посадки находились в стерильной зоне (прим. стерильная зона - изолированное место для ожидания посадки в воздушное судно пассажирами, прошедшими досмотр).

При прохождении контроля безопасности необходимо предъявить билет, посадочный талон и документ, удостоверяющий личность пассажира.

Документами, удостоверяющими личность пассажира, являются:

    * паспорт гражданина РФ;

    * заграничный паспорт РФ, общегражданский загранпаспорт, дипломатический паспорт, служебный паспорт;

    * национальный паспорт иностранного гражданина;

    * вид на жительство РФ для лиц без гражданства;

    * свидетельство о рождении для граждан РФ до 14 лет;

    * паспорт моряка (удостоверение личности моряка) для поездки по службе;

    * временное удостоверение личности гражданина РФ;

    * свидетельство на возвращение в страну, гражданином которой является пассажир

    * удостоверение личности офицера, прапорщика РФ или стран СНГ, кроме Грузии;

    * военный билет военнослужащих РФ, проходящих службу по призыву или по контракту, с отметкой о прохождении службы;

    * проездной документ лиц без гражданства, беженцев;

    * международный пропуск ООН для служебных поездок;

    * удостоверение депутата Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (на внутрироссийских перевозках);

    * справка об освобождении из мест лишения свободы для лиц, освободившихся из мест лишения свободы;

    * удостоверение, выдаваемое осужденному, получившему разрешение на длительный или краткосрочный выезд за пределы мест лишения свободы.

C 27 августа 2007 года в соответствии с Приказом Министерства транспорта Российской Федерации №104 от 25 июля 2007 г. вводятся новые меры по обеспечению авиационной безопасности в отношении провоза жидкостей в ручной клади.

Жидкости, разрешенные к перевозке в ручной клади:

    * вода и другие напитки, супы, сиропы, варенье, мед

    * кремы, лосьоны, масла

    * духи, одеколоны, туалетная вода

    * аэрозоли

    * гели, включая гели для волос и душа

    * содержание контейнеров, находящихся под давлением, включая пену для бритья, другие пены и дезодоранты

    * пасты, включая зубную пасту

    * жидко-твердые смеси

    * тушь для ресниц

    * иные субстанции похожей консистенции

Все перечисленные выше жидкости должны:

    * по объему каждой упаковки составлять МАКСИМУМ 100 МЛ. Жидкости в контейнерах емкостью более 100 мл к перевозке не принимаются даже в том случае, если емкость заполнена лишь частично.

    * быть размещены в прозрачном пластиковом закрываемом контейнере (пакете) размером 18х20 см, совокупный объем жидкостей в контейнере (по объему упаковок) должен составлять не более 1 литра.

Правила прохождения предполетного досмотра

Каждый пассажир может иметь в ручной клади только один пластиковый контейнер (пакет).

Пластиковый контейнер (пакет) предоставляется пассажиру бесплатно .

Пластиковые контейнеры (пакеты) доступны непосредственно в зонах досмотра пассажиров.

Вы по-прежнему можете перевозить в ручной клади детское питание, медицинские препараты и диетическое питание. Сотрудники службы авиационной безопасности могут попросить вас предъявить доказательство того, что они вам понадобятся в полете (медицинская справка, рецепт).

Вышеназванные жидкости, упакованные согласно новым правилам, а также детское и диетическое питание, медицинские препараты, должны быть в обязательном порядке предъявлены на секторах досмотра авиационной безопасности отдельно от прочих вещей, составляющих вашу ручную кладь.

Все другие жидкости, разрешенные к перевозке воздушным транспортом, но не соответствующие вышеуказанным требованиям, должны быть размещены в предъявляемый к перевозке багаж заблаговременно.

Приобретаемые в зоне беспошлинной торговли товары, содержащие жидкость, будут упакованы в пакеты и закрыты. Эти пакеты не могут быть вскрыты до прибытия в конечную точку назначения.

Для прохождения предполетного досмотра, просим заранее приготовиться:

      Информационный ролик с правилами прохождения предполетного досмотра

   1. Разместить в пластиковом пакете жидкости в емкостях не более 100 мл.

   2. Снять и положить в пластиковые корзины верхнюю одежду, головные уборы, ремни и обувь.

      В целях личной гигиены рекомендуем Вам воспользоваться одноразовыми бахилами.

   3. Положить в ручную кладь либо разместить в пластиковой корзине мобильные телефоны, карманные компьютеры, зажигалки, сигареты, монеты, ключи и другие металлические предметы. Расположите ручная кладь на ленте интроскопа в горизонтальном положении («лежа»).

      Во избежание нанесения ущерба личным вещам, не ставьте ручную кладь на край транспортера – при включении возможно движение ленты в реверсивном направлении.

Примечание: Возможно, при досмотре ручной клади, Вас могут попросить открыть сумку и произвести ручной досмотр её содержимого. Поэтому настоятельно не рекомендуем Вам оборачивать ручную кладь в упаковочную ленту. Обнаруженные у пассажира в ручной клади (багаже) при досмотре опасные вещества и предметы, запрещенные к перевозке воздушным транспортом сдаются в багаж, могут быть переданы сопровождающим лицам или приняты на временное хранение на срок до 1 месяца. В последнем случае предъявитель акта о приеме на хранение может получить данные предметы в секторе С. Телефон: 967 -87 -33

Внимание! С 1 мая 2007 года сжатые газы, токсичные, ядовитые и легковоспламеняющиеся жидкости к хранению не принимаются.

Обнаруженные в ходе досмотра газовое оружие и газовые патроны, на которые у пассажиров отсутствуют соответствующие документы, передаются в органы внутренних дел в соответствии с законодательством, регламентирующим оборот оружия на территории Российской Федерации. Пассажир, у которого при досмотре обнаружены опасные вещества и предметы, за изготовление, ношение и хранение которых предусмотрена уголовная ответственность (оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества, средства взрывания, взрывные устройства, наркотические, ядовитые, отравляющие, радиоактивные вещества и т.п.), не допускается к полету и вместе с материалами (актом и изъятыми веществами и предметами) передается в органы внутренних дел для решения вопроса о привлечении его к ответственности.

Оружие пассажира, имеющего право на его хранение и ношение в аэропорту отправления, в обязательном порядке передается Перевозчику для временного хранения на период полета и выдается пассажиру по окончании полета в аэропорту назначения.

Прием оружия от пассажира для временного хранения на период полета оформляется актом, составляемым в трех экземплярах, которые подписываются пассажиром- владельцем оружия и сотрудником САБ. При предъявлении данного акта в аэропорту прибытия данное оружие будет выдано пассажиру САБ аэропорта назначения.

Досмотр ручной клади и багажа, находящегося при пассажире, как правило производится только в его присутствии. При подозрении, что в багаже находятся опасные вещества и предметы, запрещенные к перевозке на гражданских воздушных судах, досмотр багажа может быть произведен в отсутствие пассажира.

Досмотр багажа в отсутствие пассажира оформляется актом в обязательном присутствии сотрудников МВД. Перевозка багажа и ручной клади пассажиров, не явившихся на посадку, категорически запрещается.

При отказе пассажира от досмотра перевозчик вправе расторгнуть договор воздушной перевозки.

«ПЕРЕЧЕНЬ ОПАСНЫХ ПРЕДМЕТОВ И ВЕЩЕСТВ,ЗАПРЕЩЕННЫХ К ПЕРЕВОЗКЕ ГВС»

	Категории запрещённых предметов
	Опасные вещества и предметы

	
Взрывчатые вещества, средства взрывания и предметы, ими начиненные
	
пороха всякие, в любой упаковке и в любом количестве;
патроны боевые (в том числе малокалиберные);
патроны к газовому оружию;
капсюли (пистоны) охотничьи;
пиротехнические средства: сигнальные и осветительные ракеты, патроны сигнальные, посадочные шашки, дымовые патроны (шашки), спички подрывника, бенгальские огни, петарды железнодорожные;
тротил, динамит, тол, аммонал и другие взрывчатые вещества;
капсюли-детонаторы, электродетонаторы, электровоспламенители, детонирующий и огнепроводный шнур и т.д;

	
Сжатые и сжиженные газы
	
газы для бытового пользования (бутан-пропан) и другие газы; 
газовые баллончики с наполнением нервно-паралитического и слезоточивого воздействия и т.д;

	
Легковоспламеняющиеся жидкости
	
Ацетон, бензин, пробы легковоспламеняющихся нефтепродуктов, метанол, метилацетат (метиловый эфир), сероуглерод, эфиры, этилцеллозола

	
Воспламеняющиеся твердые вещества
	
вещества, подверженные самопроизвольному возгоранию; 
вещества, выделяющие легковоспламеняющиеся газы при взаимодействии с водой:
калий, натрий, кальций металлический и их сплавы, кальций фосфористый и т.д;
фосфор белый, желтый и красный и все другие вещества, относящиеся к категории воспламеняющихся твердых веществ;

	
Окисляющие вещества и органические перекиси
	
нитроцеллюлоза коллоидная, в гранулах или хлопьях, сухая или влажная, содержащая менее 25 % воды или растворителя;
нитроцеллюлоза коллоидная, в кусках, влажная, содержащая менее 25 % спирта;
нитроцеллюлоза сухая или влажная, содержащая менее 30 % растворителя или 20 % воды и т.д;

	
Едкие и коррозирующие вещества
	
сильные неорганические кислоты: соляная, серная, азотная и другие; 
фтористо-водородная (плавиковая) кислота и другие сильные кислоты и коррозирующие вещества;

	
Ядовитые и отравляющие вещества, а так же токсичные вещества и радиоактивные материалы
	
любые ядовитые сильнодействующие и отравляющие вещества в жидком или твердом состоянии, упакованные в любую тару; бруцин, никотин, стрихнин, тетрагидрофурфуриловый спирт, антифриз, тормозная жидкость, этиленгликоль, ртуть, все соли синильной кислоты и цианистые препараты; циклон, цианплав, мышьяковистый ангидрид и т.д.;

	
Оружие
	
пистолеты, револьверы, винтовки, карабины и другое огнестрельное, газовое, пневматическое оружие, электрошоковые устройства, кортики, стилеты, десантные штык-ножи, за исключением случаев и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

	*Утверждено Приказом Минтранса РФ № 104 от 25 июля 2007 г
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